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職員会議での改善点 保護者アンケート（抜粋）
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コロ
ナ対
策に
つい
て

・良かった（１８）・まあまあ（５）・課題あり（１）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・難しい判断をせまら
れる中保育をしていただけて本当に感謝しています。・コロナ対策をやらなすぎでもなく登園にストレスを感じることなく過ご
せたと思います。ありがとうございます。・門までの送迎にして頂いたことが良かったと思います。・門で別れた後に園での朝
や帰りの支度が出来るか不安だったが、先生方のおかげでもあり、きちんと出来ている様子で夕方迎えに行った際の子どもの姿
は頼もしささえ感じます。・いつクラスターが起きてもおかしくない状況で、ここまで大事にならずに済んで、皆さんに感謝の
気持ちでいっぱいです。・感染症対策という名のもと、子ども達の楽しみが制限されてしまう世の中ですが、その中でも全てを
中止することなく、ご尽力くださり子どもの気持ちに心を寄せて縮小etc工夫して開催して下さり感謝しております。　・とて
も厳しい状況の中、保育を継続していただきありがたく思っています。・私は子どものマスクに反対なので近隣で陽性者が増え
てきた時、園で出た時も無理にマスクを強いることなく対応してくださったのが、とてもありがたかったです。常に保護者のこ
とを考えてくださるのもありがたかったです。・子どものマスクについて厚生労働省のHPでWHOは5歳以下の子どもへのマスク着
用は必ずしも必要ないとしています。私はマスクの着用について反対しています。着用させたい保護者のみ着用するでは、だめ
でしょうか？・らくらく連絡網で皆さんと情報を今年は共有でき助かりました・園内に入れなくなったりしているので、バザー
や作品展の見学に少し検討が必要かと思います。（バザーの不良品等の処分や種類別に分ける事の時間帯など）作品も持ち帰っ
ている時とない時もあるので、確実に持って来れなかったりしてました。・バザーは去年のように一定の期間を設けて行って頂
いた方が利用しやすいと思いました。・園の入り口での消毒ですが何人かしてない時がありましたので今一度徹底して頂きたい
です。・正門に置かれているアルコール消毒の中身が入っていないことが数回あった。出欠のタッチパネルへの接触がなくなれ
ば保護者間での心配がなくなると感じます。・ハーモニカ（ピアニカ）などは小学校でも禁止されてる時期は使用を中止しても
いいのでは、畑など外が多いので、密にならない環境だったのはとてもありがたかった。また、自粛する参考になるのでたまに
「○人自粛」などというメールをもらっていたが、あれを毎日してくれるといいなと思いました。（問う園児が多いと自粛を選
んだりすることが出来る）・畑での手洗いなどは難しいかと思いますが…アルコール消毒だけで十分なのか？と少し不安も抱き
ました。畑では水分補給だけにするとかでも良いのかなとも思いました。

・今年は屋台を遊び系にし、食事系は中止、夏らしくアイスや食べやすいポップコーンにして良かったと思う。チケットも名前
を書いて渡した事で紛失もなく、チェック入れることでダブることもなかった。・夏のイベントがいくつも中止になる中、親を
交えての夕涼み会を実行して頂いたことにとても感謝しています。夏の良い思い出になりました。親が食事をしないようにした
のは感染防止上よかったと思います。・世間の目や大人の都合ではなく、子供の楽しみや子供の想いを優先し、会を開催して下
さったこと、感謝の気持ちでいっぱいです。大切な思い出の一つになりました。本当にありがとうございます。・感染防止に最
大限配慮していただきありがとうございました。たくさんの工夫があり、役員の方々に感謝です。しかしどうしても密になるこ
とは避けられない状況であり、不安を感じながら参加していました。夏を子供たちが楽しむことと、安心して参加できることの
両立が課題だと思います。・日時は良かったと思います。翌日も参加できました。・夕食を軽くとってから参加することができ
た。コロナ禍なので、短い時間にまとまって、いろいろな出し物があり、充実した夕涼み会だったと思います。暗くなってか
ら、花火が見られたのはよかった。・年長保護者は、子供達と一緒に楽しむ時間がなく終わってしまうので、交代して店番がで
きると良いと思います。太鼓がオープニング演奏だったのも良かったです。練習の様子も見られたので二度楽しめました！・毎
年焼きそばなど主食になるものが出ていたので、親の食事の提供はないと通知きていたのにそういう屋台も出るのだと勘違いし
ていました。他にも夕食になるものが出ると思ってらした方もいたので、今年は例年のように主食になるものは出ないと連絡に
あったらもっとわかりやすかったかなと思いました。・花火の段取りがよくて感心しました。今回のスタイルなら祖父母などの
参加も可能だと思います。盆踊りはギリギリ停めることが出来ましたが、駐車場の案内があると有難いです。みんなで参加して
もそれほど密にはならないので、みんなで楽しむのもいいかと思います。・これまで何度か書きましたが、「光るおもちゃ」は
翌日にはゴミになってしまいましたので、予算と労力を割くのに他により良いアイディアを探す必要があると感じています。廃
品工作や循環型の保育を実施している園の夕涼み会のおもちゃが使い捨てなのは疑問です。

夕涼
み会

・光るおもちゃが翌日にはゴミになってし
まう。来年検討・ゆりぐみ受付前に和太鼓
練習を行い良かった。

・魚をさばくための氷水の氷がすぐに解け
てしまったので氷を沢山用意する。・ゆり
ぐみの鈴割りとつかみどりの間の時間が空
いていたので続けて行うと良い。・鈴割り
をつける棒の土台が折れているので直
す。・鈴割りはキッチンペーパー２重を１
０ヶ所止めたが時間がかかった。・鈴が割
れたらうまく開くよう考える。

・今年の日程だと造形の経験画を描く時間
がない。（希望保育になるので。）もう少
し早い時期が良かった。・ツリーに飾る
オーナメントは布のものにした。・新しく
サンタとトナカイの壁面を作った。・寝て
いる時間にサンタが来たので子どものリア
クションがあまりだった。3時5分頃～登場
できるように時間を変えていく。

・集金は振込の方がよい。（間違いがない
為）・参加人数が前日再確認したが当日変
わっていた。（電車の子が増えてい
た。）・ゲームは始まりの合図があると良
かった。・ゲームは低年齢の子には難し
かった。館内などにいるように言っておく
と良かった。・隠れる時間、スタートの時
間を教えると良かった。・ゲーム中子ども
がどんどん着てはぐれてしまっている所が
あった。・安全は保護者の方に見てもらう
よう書くと良い。・入場者のシールは今回
いらなかった。担当者によって違うかもし
れない。

・個人テントやおやつ等の持ち込み情報がわからず、初めての人には分かりにくいところがありました。・プログラムの配布を
周知徹底して欲しかったと思います。内容も1回見ただけでは分かりにくい部分がありましたので分かりやすくしてもらえると
ありがたいです。・プログラムが無かったので分かりません（休みや早お迎え等もあったので、私もプログラムの事忘れてまし
た。）・時期は他の園、学校と重ならず良かったです・暑すぎず寒すぎずちょうど良い時期だったと思います・プログラムはど
の組が参加するのか分かるとさらに見やすいと思いました・プログラムはもっと直前でも良かったかも・延期日の設定も複数日
あり良かったと思います・休憩20分2回、とてもゆったりできて良かったです。子どもの普段お友達といるときの様子を見れた
のも良かったです・休憩20分を2回は多いかなと。1回にしてもいいのではないでしょうか・休憩はもう少し短くても良かったと
思います。子どもが遊びだしてしまい、運動会に集中できずでした・後半の休憩時間が長く感じられた。子どもも後半ダレて遊
具で遊んでしまい休憩中に演奏している感があり…ゆり組さんの太鼓を見せたかったのに集中出来ず終わってしまった・なるべ
く細々とした、取り決めは少なくしていった方が良いと思うので、不都合なところがないかぎりは、今回のような形でもよいの
ではと思いました・反省会はアンケートで充分だと思います・反省会がなかったのは大変残念でした・保護者会のLINEグループ
により不足分が補えました・役員用に軍手を用意してくださるといいなと思いました。看板やテント設置など手をけっこう使っ
たので・未満児さんにも参加してもらいたい気持ちがありますが、隣同士間隔をあけてシートを広げられるという面では以上児
さんだけの開催が今のベストだと思いました・未満児さんが見学できて未満児さんはばら組さんからのお楽しみで良いと思いま
す・小学生や親の競技がなく在園児メインでとても良いと思います・このご時世で、コロナ対策をせずに開催することは難しい
のかと思いますが、参加者や保護者の制限が必要であるとは思いませんでした。・3歳児未満児の家庭はバザーにも参加出来
ず、残念だったのかと思い、バザー同時開催については検討し直すべきだと思いました・運動会メインだったので途中の休憩を
長くしてバザーのアナウンスを流すなど工夫が必要だったと思いました・通常のバザーと比べるとゆっくりと選ぶ時間は少な
かったですが、それなりにバザーを楽しむ事ができました・バザーは同時だと忙しく、ゆっくり見れないのでコロナが落ち着い
たらいつもの形式にしてもらったほうが参加しやすいと感じました。・親子競技は良い思い出になりますし、遊戯は子どものイ
キイキした姿がとてもまぶしいです。和太鼓も成長を感じますね・ゆりさん、短い練習期間でなんとか３曲しっかり覚え演奏が
出来て安心しました。皆、一生懸命がんばりました。入退場の練習は少なかったのか困ってしまっていたので演奏できる機会を
もう少し増えてほしいなぁと感じました・コロナ禍においてパン食い競争はリスクだと感じました。口でくわえて取るのではな
く他にも方法はあるのかと…・玉入れでカゴの背負い方で入れやすくなったり、だめだったり先生の身長の高さで背負い方を変
えた方が良いかと思います・今年は開催自体が危ぶまれた中、天候にも恵まれ、無事実施できて安心しました。この先も各種イ
ベントがあると思いますが、この状況の中でも何とか実施できる方法を、みんなで協力しながら模索していければと思います。
お疲れ様でした

運動
会

・・プログラムに出るクラスとか書くか。
でもほとんど全員だった。・役員会で種目
の担当を何にするか決めてもらい、プレイ
カードに担当者名を書く。・時期的に台風
もなく準備も沢山出来た。・暑くもなく寒
くもなく良かった。・来年も10月の後半行
なう。・荷物は職員駐車場の方から出し入
れをして良かった。・太鼓は一番最後に軽
トラに載せていく。・バザーがあったから
軽トラック４台では1回ずつでは終わらな
い。・脚立が欲しい。・ばら組の子戻って
くるときに泣く子あり。幼児席必要。・玉
入れはオーソドックスなものに戻すか。



のぞ
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・できた（１７）・まあまあ（６）・課題あり（１）　　　　　　　　・日々の様子を丁寧に記入して頂き、家では見落として
いる子どもの成長や発達を知る事が出来ました。・のぞみシートに加え、日々の中での変化についてアドバイスやお話をして頂
く機会が随時あり、とても参考になりました。・先生がよく子どものことを見ていてくれることが分かりました。・親が気付か
なかった事を保育士さんの視点で指摘してもらえるのでありがたいです。・保育園と家庭での様子の違いや課題が分かり、子ど
もへの関わり方を意識して行うことができた。・家で見ている姿と一般的な成長を知る機会にもなっています。一人一人に合わ
せた内容になっているので、ゆっくり向き合うこともできます。・娘がトゲトゲした時、保育園での対応を教えて下さり、あり
がたかったです。安心して相談することも出来ました。離乳食のすすみ具合も意見を聞けて良かったです。・はしの使用につい
ては保護者側もかなり悩みましたが、保育園の状況を聞くことで、こちらの対応も変えられたので、うまく対応出来たと感じて
いました。・制限のある中、共通意識を持つことは大変だと感じますが皆様にとてもサポートして頂いていることを感じるので
有難く思います。・やはりコロナで園の中に入ることができなくなってしまったのが残念です。子ども達の普段の様子は見られ
ませんでしたが、シートで先生方が何に力を入れて園児を見守ってくれているかを知れたので家でも気を付ける事ができまし
た。・文字だけではやはり限度があるかなと感じます。帰りに少し様子を聞くのはお互いマスクをしているし、外なので、もう
少し話しても問題ないのではないかな…（玄関での送迎の際は別）と感じます。・コロナの影響で本来の保育ができていないと
思うので、コロナ禍でなかったらもっと深くできたのか…？と思うと残念です。・全保護者との個別面談を希望者に実施しが
あったことを知りませんでした。いつごろ周知されたのでしょうか。・個別面談はやはりこの時期に頼みにくかった。のぞみ
シートも何ヶ月かまとめて渡されることが多くリアルタイムな共有はできていなかったと思う。

家族
くら
ぶ

・特になし（１９）・課題あり（１）・あり（１）・コロナの影響で本来の形ではないようですが、とても良い取り組みだと思
います。終息後の「家族くらぶ」が楽しみです。・本人にとっても家族にとっても古巣は帰る事ができ、ふりかえる事ができる
のは良い事だと思います。・卒園した際には、参加させて頂きたいです。・縦のつながりが出来るチャンス嬉しいです。まだよ
く分かりませんが楽しみです。・とても素敵な考えだと思います。卒園したら終わり！ではなく、きちんと帰る場があると子ど
もも安心するのでしょうね。友達が「今年はコロナで兄弟がいないと夕涼み会に行けないの」と残念がっていたので来年は叶う
と良いですね。・卒園児でなくても兄弟の参加を受け入れてくれたら嬉しいなと思いました。

Googi
ePHOT
O

・使いやすい（１４）・まあまあ（４）・課題あり（２）・園での様子が良く分かります。たくさん撮って頂きありがとうござ
いました。保存して時々見て楽しんでいます。・園での様子や過ごし方が気になるので、写真や動画で見ることができてありが
たいです。・家族でも共有する事が出来、たのしく活用させて頂いています。・コロナで園内へ入れなかったり、先生とも日々
の様子をなかなか聞けないので（次の方がいると遠慮があって）写真のupは様子が分かるので、とても嬉しい。できれば可能な
限り沢山upして頂きたいです。（保育のさまたげにならない範囲で）ありがたいです。・とても良いです！園での様子が良く分
かるし、どんな表情で何を誰と楽しんでいるのか見るのが楽しみでした。他の子の様子も分かるのが私にとってはもう1つの楽
しみでした。先生方はとても大変だったと思いますが…本当にありがとうございます。・写真を撮ってもらえて、とても嬉しい
です。ありがとうございます！・様子を見る事が出来ず写真で見ることを楽しみにしていますが、先生方のお仕事にむりがない
のか気になってはいます。・なかなかみることができていませんが、写真を撮っていただけていることはとてもありがたいと感
じます。特定の子の写真が多い少ないがあるように感じたことがあったので（連写は２～３枚にしぼってみては？）均等にして
いただけるとありがたいです。・先生方、ご苦労様です。・写真に取り込もうとすると「このファイルはできません」となって
しまう写真がたまにあり、画像で見るだけになってしまうのが残念でした。・昨年よりは使いやすくなってきたかと思います
が、うまく使用できず、写真がうまくダウンロードできない事があり上手に残せていません。・全クラスのものを1つにだと流
れてしまうことも多く、あとから探すのは手間を感じた。せめて未満児と年少～年長の２つに分けても良いのでは。・他の先生
から見た子どもの写真があったりコメントがあると意外な発見もあり良かったですが、やっぱり担任から見た写真やコメントが
定期ある方が安心です。・利用していない。

・有る（１４）・なんとなく（７）・ない（３）　　　　　　　　　　・植物や動物などに興味を持ち、季節ごとの楽しみを見
つける事ができ感心しています。・野菜に興味を持っている。植物の育て方などよく知っている。・虫や野鳥に興味を持つよう
になり、好きな生き物が出てくる絵本や図鑑を読むようになりました。・植物だけでなく鳥にも興味が出てきました。・畑育の
お陰で自然の中で遊ぶのが上手になっていると思うし、我が家は上の子たちにも良い影響があるなと感じています。四季の移り
変わりを畑で感じながら季節の歌を歌い、絵本を読み五感をフルに使って感じられることがとても素敵だと思っています。・恵
まれた環境で強制されたり制限されることなく遊びの時間を確保して下さること、親である私自身が嬉しく幸せなことだと感じ
ております。畑での活動を通し興味あることへの探求心や遊びを生み出す力、動植物への接し方等、家ではできない経験をし、
成長しているように感じます。・毎日自然を体験する事が当たり前の環境で育てて頂き大人よりも自然の扱いが上手で変化を察
知する力、自然を大切にする気持ちを身につけて頂きました。ありがとうございます。・今日は畑はこんなんだったといった会
話の糸口や、こんな葉っぱはこうなんだよと植物のことを知る機会はとても増えたように思います。・植物や野菜の事なども子
どもからの報告がありました。また畑での年長、年中さんのお子さんの動きや、遊びを見て興味がわく事、虫の扱いなど知って
触れるようになりました。・野菜や果物や野菜等、自ら収穫や調理をしたことで経験、知識が増え自宅でも興味や好奇心を持っ
て食事をしたり、家庭菜園を楽しんでいる様子がある。・時々だが種を蒔いたら芽が出て…と育てることに興味を持ってくれる
ように。カリンは焼いたら美味しいんだよと、自ら率先してキッチンに立ちやろうとする姿、皮むきやるー！と言ってくれま
す。・有機肥料をつくる過程なども携わっているのかな？と気になります。・家庭でも日々畑と共に生活しているため改めて自
然について考えたりする機会が少ないのかもしれませんが家族みんなで自然と共生している感覚が育ってきているように感じま
す。帰りのときにたまにお友達と畑に寄ることがあるのですが、それはもう嬉しそうに得意気に親たちに見せてくれます。その
姿からとてもいい時間をすごしていると感じます。泥だんごが上手に作れて、なつかしく、すごいなぁと思っています。知人よ
り子どもの足の形が良いと言われました。良い足の形ができるには、体を沢山動かすことも大切だと思うので、畑での活動が
あって良かったと思いました。・外で畑の果物を好きに食べられる体験はなかなか出来ないなと感じます。汚れることを気にし
ないで思い切り遊ばせてもらえることもありがたいと感じます。それによっての本人への影響は今のところよくわかりませ
ん。・畑に行ってもすぐに寒くて帰ってしまうと言われたり、本人からもあまり「畑でね～」といった話は聞かないので未満児
だしこれから！かなぁと思っていましたが、先生方の写真では畑の写真もけっこうあったので、きちんと楽しんでいるんだなぁ
と思っていました。以上児さんになってからが楽しみです。・まだ未満児なので、なんとなく…ですが、一緒に外出すると、木
を見て「○○の木～‼」と教えてくれます。日々の生活の中で自然と理解し、覚えているんだなぁと関心しています。

畑育
で気
づい
た成
長
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・よかった（２０）・課題あり（３）・年下の子を気にかけたり優しい心が育っているように感じる。（我が子に限らず）・よ
くみていただいていると感じています。親子共々あたたかなフォローありがとうございます。・毎日笑顔で今日も楽しかった
よー‼と話をしてくれています。先生方が個々の好きな事、やりたい事、頑張っている事を分かってくれて、ほめて見守ってく
ださり子どもも自信につながっています！・自然に触れて遊んでいるので、たくましくなりました。・小心者なので、あまり大
胆な行動はしなかった子なので自ら川に入って遊んだと聞いた時は驚きました。安心して遊べる環境に感謝です。・保育園での
日々の変化に応じて様々な対応をして頂き大変感謝しています。家庭での興味の対象と保育園での興味の対象が異なる場合があ
り、それによって家庭でも改めて変化に気が付いたり対応の仕方を工夫したりと参考にさせていただいています。・廃材で色々
なものを制作してきますが、今までそのような事に興味があったことに気が付かず新たな発見が出来ました。対応して下さる先
生方に感謝です。・スムーズに登園できるようになるまで約１年かかりましたが子どものタイミングを待って下さり、また背中
を押して下さり本当に助かりました。年上のお兄さん、お姉さん、お友達からの影響、先生方のサポートもあり、園での生活を
楽しめるようになったと思います。・入園当初はサウルスを作って頂き、それ以降嫌々言っていた子どもが少し園へ目を向くよ
うになり子どもの心を掴んで下さり感謝でした。今でも当時を思い出しサウルス作って～と家で言っています。先生に本当に感
謝です。毎日の洗濯は大変ですが泥まみれの服や靴を見れ、今日もよく遊んだなと嬉しくなります。・お友達に強く出てしまっ
ていた娘が落ち着いたのは担任の先生の対応のお陰だと思っています。先生方の子どもへの働きかけは見習うところばかりで
す。・上に兄がいるし我が家はテレビも見せているため、どうしても他の子とは違うところに興味があったりするのですが、ポ
ケモンやシンカリオンなど竹川先生と一緒に話したり、ごっこ遊びをすることが出来て嬉しそうでした。河西先生にも絵本をと
ても集中して見ているなど私には分からない面を教えてもらえてとても助かりました。・とてものびのびと過ごせていると思い
ます。給食時も量を減らして頂いたり対応して頂き感謝しています。・保育園で特に何に興味をもって過ごしているのかはわか
りませんでしたが、どんなことに興味を持って過ごしているのか様子がわかるとうれしいです。・あまり昨年とかわりばえがな
かった。年長としての関わり方などは、もう少し働きかけてもらえると就学に向けて助かったと思う。・３歳未満のブランコは
常に保育士さんに見守っていて頂きたいと思いました。気付くとスピードが出ていることもあり、その状態で転落すると大けが
につながると思いました。
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・夕涼み会の出店など保護者同士の関係も深まり良かったです。運動会後の反省会がコロナでなかった事は残念でしたが全体的
には良かったと思います。・コロナ禍で対応等が大変な中、夕涼み会やバザーなど開催していただき本当に感謝しかありませ
ん。自然に触れている子どもはとても強くなれると思っています。子どもたちが一番幸せな楽しめる環境を今後もつくっていた
だけたらいいなぁと思います。・役員の皆様には感謝です。ゆりさん役員話し合い楽しかった！との声を聞き役員も楽しみにな
りました。子ども達の為に作られている夕涼み会や運動会バザー等嬉しかったです。・できましたら絵の具、マーカー？を使う
予定の前日などにお知らせがあると汚れてもOKな服を着せられるので親としては助かります。（もしくは、この週はありまーす
とか）お忙しくて難しければ大丈夫です。洗濯では落ちず…どう落として良いのか教えてください。・行政等の指導や方針に従
わざるを得ない状況かとは思いますが、子どものマスクの長期にわたる着用、過度の消毒、除菌については本当に本当に心配し
ており、心を痛めております。国際的にもコロナウイルスは既にインフルエンザ同等という基準になっていることもあり、日本
も１日でも早くコロナ対策から解放されることを願ってやみません。・アンケートのまとめがいつもそれぞれの意見をずらっと
打つだけで見にくいと思う。今回のように〇をつける時はグラフなどにしてはどうか。またこれも写真とは別にGoogleで共有し
てはどうか。・保護者参加の作業などの日程調整がコロナ下で大変だったかと思います。数日の間にやるなど幅を持たせての参
加でも良いのではと思いました。・コロナ禍ということでラインで役員の話し合いが行われることがありましたが、ゆっくり考
えてから意見が言えるのでラインでのやりとりでも個人的には問題なく会議できたと思います。・バザーは開催後の片付けの際
に次回出せそうもない品を捨てるように毎回すると良いと思いました。・バザーに関して大分処分できたので良かったです。コ
ロナが中々おさまりませんが子ども達が楽しく過ごせるようにしていきたいです。・行事日程の発表が遅く勤務希望の締め切り
までに記入できないことが多々あります。保護者が参加しなければならない行事等はできれば前月の上旬にお知らせをもらえる
とありがたいです。・動物のお当番ですが、うっかり忘れてしまいました。自宅カレンダーに記入して二日前にも確認したにも
かかわらず、すみませんでした。我が家のような事は無いと思いますが、金曜日に次の家庭に先生方からお伝えして頂くとか生
き物なので何か対策をした方が良いと思いました。・昨年度に続き先生方や役員さんには大変なとしだったかと思いますが、子
どもは楽しく過ごせているので感謝しています。・お姉ちゃん２人から８年間お世話になりました。途中コロナで出来なかった
お遊戯会、行けなかった上野動物園…残念だったけど１年２年目と工夫して頂き見る事が出来て良かったです。残りわずかな年
長さん太鼓演奏の場が少なくなっても頑張って演奏している姿を見て成長しているんだと感じました。比べてしまう今の環境内
でも出来る事を考えて場を作ってくださった先生方ありがとうございました。・今年１年ありがとうございました。途中入園も
スムーズに園生活に馴染むことができてよかったです。通園は３月一杯で４月からは幼稚園に転園します。1、2、3才ととても
手のかかる大変な時期を支えて頂き本当に有難うございました。コロナが落ち着いたら遊びに行かせてください。関わって頂い
た全ての先生方に感謝の気持ちで一杯です‼ありがとうございました。・役員さん１年間ありがとうございました。


